



ЕВГЕНИЙ ПАВЛЕНКО

ЦИФРОВОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ

ПОСЛЕ «МЕДВЕЖЬЕЙ» СПЯЧКИ БИТКОЙН ВЕРНУЛСЯ К РОСТУ

В апреле международные инвесторы вдохнули вторую жизнь в криптовалютный рынок, который больше года преимущественно терял в капитализации. Курс ведущей цифровой валюты впервые с ноября прошлого года поднялся выше уровня \$5 тыс., за несколько дней прибавив треть стоимости. Растущий интерес к цифровым валютам со стороны институциональных инвесторов, известных инвестиционных компаний и международных банков позволяет рассчитывать на продолжение тренда.



В начале апреля курс биткойна вырвался из узкого коридора, в котором находился почти полгода. 2 апреля стоимость самой известной криптовалюты на мировом рынке впервые с ноября поднялась выше уровня \$5 тыс. На следующий день, по данным агентства Reuters, курс биткойна достиг максимальной отметки с 19 ноября — \$5,345 тыс., что почти на треть выше значений конца марта. Капитализация основной виртуальной валюты поднялась до \$92,3 млрд. Прибавили в цене и все ведущие цифровые монеты. В частности, вторая по востребованности криптовалюта — эфир (Ethereum) — подорожала почти на 30%, превысив отметку в \$180. Суммарная капитализация всех виртуальных валют достигла \$185 млрд.

Столь стремительно и за такой короткий период времени курс биткойна не поднимался уже пять кварталов. Напомним, в декабре 2017 года международные инвесторы с воодушевлением отреагировали на новости о том, что Комиссия по срочной фьючерсной торговле сырьевыми товарами (CFTC) выдала биржам CBOE и CME раз-

решение на запуск торгов фьючерсами на биткойн. На таких новостях криптовалюта за пять дней прибавила в цене 45% и достигла отметки \$15,6 тыс. 18 декабря состоялись первые торги фьючерсами на биткойн, в результате его курс впервые в истории подскочил выше уровня \$20 тыс. Однако оптимизм был недолгим, и очень быстро курс начал падать. Уже 31 декабря он оказался ниже \$13 тыс. Как отмечали участники рынка, вызвано это было появлением на рынке профессиональных инвесторов, которые умеют зарабатывать не только на росте, но и на падении стоимости активов, тем более столь переоцененных, как криптовалюты.

В 2018 году обесценивание цифровых валют продолжилось. По итогам года курс биткойна упал в четыре раза, до \$4 тыс. Этому способствовала не только игра институциональных инвесторов, но и негативный новостной фон: участились случаи успешных атак на криптовалютные биржи, Google и Facebook запретили рекламу биткойна, усилились разногласия в профессиональном сообществе, отсутствовали подвижки в регулировании рынка. На фоне падения курса биткойна упал интерес к майнингу и майнинговому оборудованию, что сказалось на показа-

ТЕКСТ **Василий Синяев**
ФОТО **Евгений Павленко**

КАК МЕНЯЛАСЬ АКТИВНОСТЬ ИНВЕСТОРОВ НА РЫНКЕ ВИРТУАЛЬНЫХ ВАЛЮТ, КУРС БИТКОЙНА (ТЫС. \$)

Источник: Reuters.

